
 
 
 

Ata da 31ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 

Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 11 (onze) de maio do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 30ª Sessão 
Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por parte dos 
Vereadores, declara aprovada a Ata da 30ª Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 
1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATAS: Ata da 30ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 
44/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 18/2026 de autoria do Parlamentar 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. Parecer Nº 45/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 19/2026 de autoria do Parlamentar Antônio Ferreira de Santana. Parecer 
Nº 46/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 20/2026 de autoria do Parlamentar João 
Ilânio Sampaio. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 354/2026, de autoria do 
Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando, com urgência, que seja realizado serviço de 
capinação do Campo de futebol do Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 365/2026, de 
autoria da Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando serviço de limpeza e 
capinação na Rua João Josino, localizada no Bairro Santo Antônio. Requerimento Nº 
366/2026, de autoria do Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Cultura, solicitando 
esclarecimento sobre os valores elevados cobrados aos comerciantes que instalarão barracas no 
parque da cidade durante a Festa de Santo Antônio, em comparação aos valores do ano anterior. 
Requerimento Nº 367/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier 



 
 
 

Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a implantação 
de um ponto de apoio à saúde no Sítio Farias, no Distrito do Arajara. Requerimento Nº 
368/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 
recuperação urgente do calçamento da via que liga o Sítio Santo Antônio ao Sítio Farias, no 
Distrito de Arajara. Requerimento Nº 369/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos solicitando a execução de obra de calçamento no Corredor do Luiz Neto, 
no Sítio Santana III, zona rural de Barbalha. Requerimento Nº 370/2026, de autoria do 
Parlamentar André Feitosa, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal de 
Barbalha, com cópias à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, à 
Secretaria Municipal de Cultura, à Comissão de Direito do Consumidor da OAB Subseção de 
Juazeiro do Norte e ao PROCON Barbalha, solicitando a realização de campanha educativa de 
conscientização e intensificação da fiscalização acerca de práticas abusivas de comercialização 
durante os festejos do Pau da Bandeira de Santo Antônio e os dias de quermesse, especialmente 
quanto à majoração abusiva de preços, venda casada de mesas e barracas instaladas na Rua da 
Matriz. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso 
da Palavra os seguintes Parlamentares: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, André Feitosa, Marcus José de Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio 
de ofícios de parabéns ao Sr. Diógenes, ao Sr. Erfo e ao Sr. Vicente de Lica, parabenizando-os 
pela passagem de seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado da família, 
parentes e amigos. O Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da 
palavra, reforçou o envio de ofício de parabéns ao Sr. Vicente de Lica, parabenizando-o pela 
passagem de seu aniversário. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, à Primeira Dama Kaiane Landim, assim como, 
ao Secretário de Cultura, Sr. Hooselveelt Amnilson Ramalho Dias, parabenizando-os pela bela 
ornamentação que vem sendo realizada na cidade de Barbalha em alusão à festa do Pau da 
Bandeira. O Vereador, André Feitosa, no momento do uso da palavra, solicitou o envio de 
ofício de parabéns à Difusora do jornalista Gonzagão, parabenizando-a pelos trinta e dois anos 
de sua criação. O Vereador, Marcus José de Alencar Lima, no momento do uso da palavra, 
reforçou o envio de ofício à Difusora do jornalista Gonzagão, parabenizando-a por seu 
aniversário de criação. Em seguida, solicitou verbalmente, o envio de ofício de parabéns ao 
capitão do Pau da Bandeira do Sítio Mata dos Limas, Sr. Carlinhos, enaltecendo pelo trabalho 
realizado à frente do cortejo. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente, o envio de ofício de parabéns à diretoria da Ong União das Comunidades 
do Sítio Brejinho/Santana, parabenizando a todos pela realização do evento ocorrido 
recentemente naquela comunidade em alusão ao Dias das mães, onde ocorreu distribuição de 
cestas básicas, sorteio de brindes, entre outras atividades. Em seguida, solicitou verbalmente, o 
envio de ofício de parabéns à Sra. Isálva Bezerra, parabenizando-a pela realização do evento 



 
 
 

em comemoração ao Dia das mães, ocorrido no Sítio Brejinho. O Vereador, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofícios 
de parabéns aos Srs. José Max e Vicente de Lica, parabenizando-os pelas passagens de seus 
respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. 
Em seguida, solicitou o envio de ofício de parabéns à Difusora do jornalista Gonzagão, 
parabenizando-a pelos trinta e dois anos de sua criação. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, reforçou o envio de ofício de parabéns ao Sr. Erfo, carregador do pau da bandeira, 
parabenizando-o pela passagem de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou verbalmente, o envio de ofício de parabéns 
ao Jovem Gabriel Teles, parabenizando-o pela passagem de seu aniversário comemorado 
recentemente ao lado de familiares, parentes e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Junior, no momento do uso da palavra reforçou o envio de ofício ao Sr. Vicente 
de Lica, pela passagem de seu aniversário, comemorado recentemente ao lado de familiares, 
parentes e amigos. Em seguida, solicitou verbalmente, o envio de ofício de pesar à família do 
Sr. Antônio Belarmino, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Após a fala dos Vereadores, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário que foi protocolado na Câmara 
Municipal de Barbalha o Projeto de Lei Nº 29/2026, de autoria do poder Executivo 
Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, na data de hoje. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei Nº 29/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, 
que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento do Município de 
Barbalha/CE decorrente de anulação parcial de doção orçamentária, e dá outras providências, 
em discussão. Votação da URGÊNCIA do Projeto de Lei Nº 29/2026 de autoria do Poder 
Executivo Municipal, sendo APROVADA por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 
(quatorze) votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres verbais favoráveis para tramitação do 
Projeto de Lei Nº 29/2026 das seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Orçamento, Finanças 
e Defesa do Consumidor. Projeto de Lei Nº 29/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento do 
Município de Barbalha/CE decorrente de anulação parcial de doção orçamentária, e dá outras 
providências, em discussão. Fizeram o uso da palavra os seguintes Parlamentares: João Ilânio 
Sampaio, Odair José de Matos e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 29/2026 de 
autoria do poder Executivo Municipal, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Projeto de Resolução Nº 18/2026, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, que confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Ciro Ferreira Gomes, em 
discussão. Fizeram o uso da palavra os seguintes Parlamentares: Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Antenor Francisco de Amorim e André Feitosa. Projeto de Resolução Nº 18/2026, 
de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, em votação. Sendo Aprovado 
por Unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Subscreveram o 
Projeto de Resolução Nº 18/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, os seguintes Parlamentares: Antenor Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite 



 
 
 

Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Maria Gely de Freitas Pereira. Projeto de 
Resolução Nº 19/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que Confere 
Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Karina 
Galeão Brandt, em discussão. Fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Antônio 
Ferreira de Santana e João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução Nº 19/2026, de autoria do 
Vereador Antônio Ferreira de Santana, em votação. Sendo Aprovado por Unanimidade dos 
Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução 
Nº 19/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana os seguintes 
Parlamentares: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, 
Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio Sampaio. Projeto de 
Resolução Nº 20/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que confere Título de 
Cidadã Barbalhense à personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Samia de Araujo 
Correia. Fez uso da palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução 
Nº 20/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, em votação. Sendo Aprovado por 
Unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Subscreveram o 
Projeto de Resolução Nº 20/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio os seguintes 
Parlamentares: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, 
Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e João Ilânio Sampaio REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. Durante a 
discussão do Requerimento Nº 370/2026 de Autoria do Vereador André Feitosa, foram 
solicitados pelos demais vereadores, e atendido pelo autor, que o pedido também inclua a 
fiscalização de estacionamentos irregulares na Cidade de Barbalha durante a festa do Pau da 
Bandeira, assim como, a fiscalização das altas taxas cobradas de forma abusiva, e que o ofício 
seja também encaminhado ao Ministério Público, ao Demutran e aos órgãos de Segurança 
Pública que atuam no Município.  PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno, encerrou a Sessão às 18h50min (dezoito horas e cinquenta minutos). E para tudo 
constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


